

天津校园食品安全工程 聚焦食堂建设与分餐模式优化

本报记者 苏莉鹏

日前,国务院食品安全委员会办公室联合教育部、公安部、国家卫生健康委、市场监管总局印发《关于进一步加强校园食品安全工作的通知》,聚焦校园食品安全主体责任、管理责任和现代化治理水平,部署各地进一步健全校园食品安全全链条防控风险的制度机制,强化校园食品安全保障。

校园用餐问题,一直是家长和社会关注的焦点。从餐食的营养安全到食堂的建设,如何让孩子们吃得好、吃得安全,始终牵动

着人们的心。不久前,天津市委教育工委常务副书记、市教委主任荆洪阳在“向群众汇报——2024委办局长年终访谈”中介绍,近年来,天津积极推进中小学食堂建设,以保障学生餐饮的质量和安全。当前,天津大部分中小学已实现“校内食堂+现场制作”的供餐方式,占比约63%。为进一步改善学生用餐的质量与效率,天津市自2024年推出“桶餐+教室分餐”新模式。目前天津已有296所学校实施桶餐模式,剩余学校也在逐步推进。

近年来,天津市供销合作总社深入贯彻落实习近平总书记关

于供销合作社重要指示精神,不断探索新时代具有大城市特点的供销合作社发展路径,聚焦为农服务、为民保障宗旨,在推动城乡融合、服务社会民生等方面加速产业布局,加强便民保障体系建设,着力打造供销校园安全食品品牌。天津市供销合作总社下属津农供销集团充分利用供销系统在农副产品产销渠道、农产品仓储保鲜冷链网络等各环节的优势资源,积极开拓恢复校内食堂建设,主动衔接各区教育部门,广泛承接有条件的学校食堂改造运营和供餐业务,实现“现场炒制、桶餐进班”。目前,已经完成

河东102中学、冠云小学等2所学
校校内食堂复建项目运营。

据介绍,津农供销集团通过将现场制作的饭菜用保温桶直接配送至班级,较中央厨房配餐大幅压缩搁放时间,去除微波加热和长途运输环节,极大缩短了食物从出餐到享用的时间,确保了饭菜的温度和美味,防止营养成分流失。此外,规范成本核算提升学生餐投料比,建立完善了成本核算体系,对食材采购成本、人工成本、水电费、设备折旧等各项支出进行准确核算。通过“明厨亮灶”监控视频可以让运营单位、各级监管部门和学校

随时监测食堂现场的运行情况,直接了解和监督餐食的质量。恢复校内食堂现场炒制桶餐进班,也可以让家长更好地了解孩子的用餐环境和用餐标准,体验更好的现场陪餐氛围,更好地保障食品安全。

据了解,津农供销集团将充分发挥供销社系统资源优势,加速增强供销校园供餐供应能力,加速布局学校食堂项目,拓展供应链覆盖范围,积极推进与天津红桥、河东、南开等中小学的校内食堂建设,建立完善食品安全、服务评价和内控机制,不断提升校园食堂运营服务水平。

天津临港控股:以港产城融合服务区域高质量发展

本报记者 苏莉鹏

不久前,经大公国际资信评估有限公司评定,天津临港投资发展有限公司获评AAA主体信用评级,成功跻身国内主体信用等级第一梯队。临港发展由天津临港投资控股集团有限公司(以下简称“天津临港控股”)转型升级打造而成,此次获评AAA主体信用评级,标志着公司形成了“一家AAA、两家AA+、两家AA”为一体的多层次主体信用矩阵。

近段时期以来,天津临港控股积极落实天津市港产城融合战略布局,立足天津港保税区临港区域港产城优势和临港综合保税区功能政策优势,坚持“产城融合、产融结合、营建并举”的发展道路,逐渐发展成为天津地区具有影响力的新城运营服务商、国有资本投资运营平台。

2023年6月,天津公布《港产城融合发展行动方案》,推动港产城融合发展。“港+产+城”彼此融合、相互赋能,正成为推动高质量

发展的“天津算式”。天津临港控股依托优势资源,主动担当作为,与天津港集团在共建蓬勃兴盛的百年大港,共育拔节生长的适港产业,共荣日渐活跃的港口经济,共筑宜居宜业宜游的港口城市等方面取得一定成效,努力打造港产城融合高质量发展的“天津保税”样板。

天津临港控股所处的大沽口港区是天津市港口联动发展的主要港区,重点服务粮油产业、先进装备制造、航空航天、进出口贸易

等产业。适港产业是港口经济高质量发展的重要方向。临港区域粮油产业发展势头良好,是北方最大的粮油食品加工基地之一。基于这一优势,天津临港控股谋划了港口型国家粮食能物流枢纽及应急储备保障中心项目,项目实施后,将提升港口基础设施能级,增强仓储物流服务能力,支撑港口支柱产业发展,为临港区域未来发展提供更大空间。“零碳”码头是天津港探索绿色转型的成功尝试,天津临港控股以此为契机,

大力推广风电、光伏、氢能等新能源应用,实现自身与港口、产业的协同共赢。

天津临港控股总经理种杨介绍,在天津加速推动“通道经济”升级为“港口经济”,聚焦港口优势货类与天津优势产业双向发力的背景下,天津临港控股将依托战略机遇、政策支持、产业基础和资源优势,推动港产城融合发展,切实推动公司市场化转型与国有资本保值增值,服务区域开发开放和高质量发展。

第四届“美丽中国 - 100项天津之最”擦亮“津”字招牌 (上)

广告

津门故里,百年风华。天津市委、市政府领导曾多次指出:“天津工商业基础扎实,伴随城市发展涌现出大量颇具实力和规模的老字号、老品牌,是我们这座城市宝贵的宝贵资源,要擦亮‘津’字招牌,更好服务全市推动高质量发展、创造高品质生活”。

“美丽中国-100项天津之最”活动中的企业、品牌,不仅有横跨世纪的“百年老字号”,也有立足新发展理念,推动产业升级的新锐产品。以产品质量为根本,企业信誉为核心,催生“津牌”企业,助力匠心“津牌”产品走向世界,向大家展示一个开放包容、活力无限、联动世界的天津!

<p> “具金融创新精神的国有银行”——邮储银行天津分行</p>	<p> 具潮流引领力的商业街区——团泊健康城乐动港</p>
<p> 致力推进金融跨界新型服务机构——邮储银行天津和平区支行</p>	<p> 远销海外的“中国味道”——长城牌</p>
<p> 科研成果100%实现产业化的研究院——普泰医药</p>	<p> 700年工艺传承的民族品牌——金星义聚永记</p>
<p> 低空经济“先行者”——中国铁塔(天津)科创中心</p>	<p> 国内领先解热镇痛类药物——“三鱼”牌氨酚咖匹林片</p>
<p> 智能化建造程度高的“城市更新项目”——中建三局南门外大街北部商圈</p>	<p> 新中国第一辆国产化自行车——飞鸽自行车</p>
<p> 具创新理念的汽车养护产品——中石化“海龙”</p>	<p> 让您放心的“好管家”——天房物业</p>
<p> 中国铁建“旗舰队伍”——中铁十八局</p>	<p> 中国领先中药滴丸制剂——速效救心丸</p>
<p> “非遗传承人之家”——天津市非物质文化遗产保护协会</p>	<p> 传统国药之王——安宫牛黄丸</p>
<p> “工艺美术大师之家”——天津市工艺美术行业协会</p>	<p> 国内领先的海盐生产基地——长芦海晶</p>
<p> 改革开放前沿的经开区——天津泰达</p>	<p> 全面病历信息化管理系统——百泰网络</p>
<p> 打造自主创新和原始创新策源地的主要平台——天开高教科创园</p>	<p> 高效的建筑节能科技型企业——华德智慧</p>
<p> “万国建筑博览会”——中国·五大道文化旅游区</p>	<p> 保值的翡翠鉴赏收藏博物馆——“大国工匠”大师获奖翡翠艺术品博物馆</p>
<p> 亚洲具规模的意式风貌建筑群——天津意式风情区</p>	<p> 创排剧目多的专业话剧团体——天津人民艺术剧院</p>
<p> 打造“中国北方优营商环境科技城”——京津中关村</p>	<p> 引领商业新潮的政商桥梁——湖南衡阳商会</p>
<p> 全国优质高产的小站稻研发平台——天津国际水稻研究院</p>	<p> 中国干细胞治疗领军企业——天津顺昊</p>
<p> 怀旧的面包房——供销向前进</p>	<p> 具品牌影响力的都市传媒——乾喜传媒</p>
<p> 中医药文化非遗传承基地——中西汇通张锡纯纪念馆</p>	<p> 神奇的“金手指”——“一指禅”拿手推</p>
<p> 智慧程度高的自动化集装箱码头——天津港零碳码头</p>	<p> 还您优质的睡眠——生命之源8号</p>
<p> 产业积淀深厚的机械装备主力军——天津百利机械装备集团</p>	<p> 心动的“一腺生机”——生命之源9号</p>
<p>城市安全供水“守护者”——天津水务集团</p>	<p> 懒的健身——ICID太空引力服</p>